
A G terhet az egyoldalú emel®n kiegyensúlyozó er®
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így a mozgó
siga kötelének végén

G

2
=

p

p+ q

er®nek kell hatnia.

Ezt az emel® másik végén

G

2
·

p

p+ q
·
l2
l1
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Az er®t pontosan a következ®képpen lehet meghatározni. Mivel
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ezért az emel® másik végén a lejt® a síkjára mer®legesen olyan er®t gyakorol, amelyre a forgatónyomatékok egyenl®ségét

felírva:
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X3 =
G

2
·

p

p+ q
·
l2
l1

·
a

√
a2 + h2

.

1



Az emel® vége által a lejt®re kifejtett X er®t vízszintes és függ®leges összetev®kre bontjuk: a függ®leges komponens

nyomja a B síkot, ennek ellenereje azt kiegyenlíti, a vízszintes komponenst kell tehát a hengerkerék kötelével legy®z-

nünk. Erre az er®re tehát ismét a háromszögek hasonlóságából
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Végül kapjuk, hogy a hengerkerék fogantyújára
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er®t kell gyakorolnunk.

Egyszeri körülforgatáskor a lejt® 2rπ ≈ 31,4 
m darabon mozdul el, és így el
súszik a C pont alatt, tehát a kétkarú

emel® vízszintes helyzetbe kerül. Ekkor a mozgó
siga kötelének vége a hasonló háromszögekb®l kiszámítva
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mozdul felfelé. Így a G teher emelkedése ismét hasonló háromszögek alapján
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Ezért az energiamegmaradás törvénye értelmében a végzett munka

L = G · y =
G

2
· l2

1
√

(a/h)2 + 1
·

p

p+ q
=

400
√
26

kp · 
m =

= 4/
√
26 mkp ≈ 0,79 mkp.
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